

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 15.

СЕРЕДА, 22. ЛЮТОГО 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, FEBRUARY 22nd, 1922.

No. 15. VOL. IV.

Новинки.

КАРЛО РАДЕК НА ПЕРЕГО- ВОРАХ В БЕРЛІНІ.

Помістив в комуністичній "Роте Фане" статтю, в якій каже, що запрошене радянських републик на конференцію в Генуї ріднаєть ся їх признаю.

БЕРЛІН, 19. лютого. — Запрошене Совітської Росії вислати представників на конференцію в Генуї ріднаєть ся признаю Росії і е ознакою, що антанта повдержить ся від вмшання ся в большевицькі внутрішні справи, — каже Карло Радек з Совітської Росії в статі, поміщеній в нинішній "Роте Фане".

Радек наводить факт, що ані Франція ані Америка не спротивили ся постанові найвисшої ради в Кан запросити російських делегатів до Генуї як доказ, що держава залишилася думку виволодженія Росії або повалення совітського правління.

Тутешній французький амбасадор заперечив донесене про франко-російський договір, однак Радек е увіреним, що договір буде заключений "так скоро, як Росія зможе загарантувати зиски".

Радек і Красін везуть до Москви пропозиції від Франції, Англії і Німеччини.

БЕРЛІН, 19. лютого. — Російські совітські представники Карло Радек і Леонід Красін е в дорозі до Москви з пропозиціями від Франції, Великої Британії і Німеччини, які стремлять до економічної відбудови Росії.

В той час як Радек був тут позирно для обговорювання лише економічних проблем, "Фоссіше Цайтунг" каже, що його мотиви були головною політичні і він дїставав інформації, потрібні для виготовлення совітської програми на генуїську конференцію.

"Фоссіше Цайтунг" описує Радека як одного з найбільших живучих пропагандистів. Радек і його товариші заявили німечкомому правительству, що вони е увірени, що Велика Британія і Франція старають ся випередити Німеччину щодо російської торгівлі, однак сказали виразно, що Росія буде вести торгівлю з тою державою, котра предложить найліпші умови.

Німецьке міністерство заграничних справ явно приримало Радека, а також він конферувал з представниками Стіннеса, Крупа і великих електричних фірм.

Його конференції з французькими представниками в Мєнс і Берліні були менше офіційного характеру.

Совітські делегати в Берліні закладають з Німеччиною економічний договір.

БЕРЛІН, 19. лютого. — Російські совітські делегати, які були в Берліні через мнущих кілька днів, вспіли заключити з німечкомим правительством економічний договір.

Делегація złożена з Леоніда Красіна, Карла Радека і М. Стоманікова, вїхала в п'ятницю вєчєром до Москви, щоби здати свій совітському правительству.

3 КОНВЕНЦІЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Предсідатель конвенції заявляє, що робітництво глядїть ся сторону Росії.

ТОРОНТО, 17. лютого. — Канада е менше революційна, як котрий инший край в світі — за винятком може Австралії — позаяк мешканці домініє е переважно Англо-Саксонці і мають певне зрозумінє свободи і вроджених прав горожанина, якє випілювано в них і тепер випілюєть ся в дїтях в школах, — сказав Джан Кавана з Венкувер, предсідатель конвенції Робітничої Партії Канади, яка тут нині розпочала ся.

На конвенції е присутних від 50 до 60 делегатів, які репрезентують округи між Монтреалом і Венкувером.

Говорячи про ціль Робітничої Партії повалити буржуазію і заступити її пролетарською класою, Кавана розказав конвенції, як його партія глядїть до Росії за натхненєм і заохотою.

"Не до Вашингтону або Генуї, але до Росії дивить ся нині робітник з певним заїнтересованєм", сказав Кавана. "Росія е одиноким краєм в світі, де наряд зміг осягнути контролю правительства".

Цїлю партії е цікавите пове- ленє капіталу і встановленє робітничої републики.

ТОРОНТО, 20. лютого. — Перша конвенція Робітничої Партії закінчила ся в недїлю вєчєром масовим мїтїнгом. Делегати вєди наради цілу суботу і недїлю і вїбрано домініальну ексекутиву.

На суботній сесії було сказано, що соціальні і економічні зриви, які недавно мали місце в Росії і деінде, були лише вступом до світової революції.

Предкладаючи свій звіт, програмова комісія заявила, що обовязок плеканя революції в Канаді впає на плєчі Робітничої Партії. Цїлковите поваленє капіталу і встановленє федеральної робітничої републики е остаточною цїлю партії.

Майнерська конвенція в Америці за страйком.

ІНДІЯНАПОЛІС, 18. лютого. — Конвенція Злучених Майнерів Америки переголосувала нині, щоби серед 500.000 майнерів в Америці перевести голосованє над страйком, если власники копалень дальше будуть відмовляти ся переговорювати в справі платничої угоди перед 1. цвітнем.

Текстільні робітники в Америці страйкують проти знизки платні.

БОСТОН, 13. лютого. — Робітники текстільних заводів в стейтах Нової Англії вїйшли сьогодні на страйк, протестуючи в сей спосіб проти помєншеня наємної платні о 20 процєнта проти привєрненя 54-годинного тижня.

Багато фабрик припинили операції в полудне, бо число вїйшовших до роботи людей було за мало, щоби мож було пустити фабрики в рух. Загалєне число страйкуючих обчислюєть ся від 40 до 50 тисяч

осіб. В стейті Нью Гемпшайр: Мєнчестер 15.000; Нєшуа 4.000; Давєр 2.000; Нюмаркет 1.500; Сомерсворт 800; Сонкук 800. В стейті Мєссєчєсетс: Ловєл 2.500. В стейті Род Айлєнд 15.000.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Мануїльський сповняє обовязки голови Ради Народних Комісарів.

ХАРКІВ, 24. січня. — На засіданю президії Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету ухвалєно удїлїти голові Ради Народних Комісарів Раковському односторонню відпустку на вїзд за границю.

В часі його неприсутности справляти голови Ради Народних Комісарів буде завідувати Мануїльський, а обовязки комісара вїдмінштва, буде сповняти Владимірів, народний комісар харчів.

Одеса стає осередком торго- вельного руху.

ЦАРГОРОД, 14. лютого. — Українська Радянська Рєпублика при підмозі Совітської Росії робить заходи до привєрненя Одеси до її передвоєнного значеня як першої пристанї і головного торговельного осередку на Чорнім морю.

Під тепєршню пору в Одеській пристанї роблять ся приготования, щоби приспособити її до прийому збіжжа на насїне, якє находит ся вже в дорозі з Америки.

В короткім часі буде піднята діяльність чорноморських торговельної флотії. Велика часть кораблів сєї флотії находит ся досі в англійських пристанях. На підставі російсько-англійського договору всї кораблі будуть звєрнені Радянським Рєпубликам.

Між Одесою і иншими чорноморськими пристанями відбудеть ся вже правильна комунікація. Таксамо налагоджуєть ся правильний рух між Одесою і ріжними иншими державами.

Крім Одеси оживлений торговельний рух почїнає ся також в инших чорноморських пристанях, як в Батумі, Новоросійську, Феодосії і инших.

Треба надїят ся, що радянське правительство признаєть певне число кораблів до торгівлі зі заграничними державами, бо до тепєр італійські корабельні компанії мають, так сказати-б, монополїю на торгівлю на Чорнім морю.

Всеукраїнський зїзд журналістів.

ХАРКІВ, 23. січня. — Вєчєром розпочали ся наради Всеукраїнської конференції робітничої червоної прєси.

Народний комісар Мануїльський вїголосив доклад про положенє радянської прєси і нові форми газетної агїтації. В своїм докладі вказав Мануїльський на конєчність звєрненя окремої уваги на вєстєоронєне удєлєшенє червоної прєси, мочучого орудя пролетарської диктатури.

Вороський іменованнїй торго- вельним представником України в Італії.

ХАРКІВ, 15. січня. — Рада Народних Комісарів Української Соціалістичної Радянської Рєпублики іменовала Вороського торговельним представником Радянської України в Італії.

Україна ратифікувала догово- ри з Австрією і Італією.

Рашнарком У.С.Р.П. потвердив 14. січня два договори: одиєн заключений у Відні 7. грудня між представником У.С.Р.П. Левіцьким і представником австрійської рєпублики Шобєром, другий, що був заключений 26. грудня в Римі між представником У.С.Р.П. Вороським і міністром заграничних справ Італії Дєдла Торреті.

На тім же засіданю Раднарком потвердив договори, заключені підчас перебуваня в Москві тов. Раковського з організацією Нансєна і Американською Ратунковою Адміністрацією.

Українська металургія.

Сулинський, Краматорський і Маріупольський заводи, які розпочали працювати в жовтні, розвивають тепєр енергїчно свою роботу. Пушено в рух нові Мартїновські печі і прокатні станки. Загалєне число заводів, взявших участь в продукції, збїльшилось в двє. Настрій будний і свїжий. Жовтєна продукція показує вїдповнє опредєлені тендеції зросту.

Озимі засїви на Волинї.

Озимовє збіжє в Волинській губернії засїяне повністю і недєсятїє нема. Засїяно 350.000 десятин; озимові засїви е в задовольночїм станї.

Цукрово-промисловий банк на Україні.

В Київї засновуєть ся цукрово-промисловий банк України і Росії. Основний капітал банку опредєляєть ся в золотій валютї в-12 мільонів рублів. Основателем банку являєть ся цукровий трєст. Цїль банку — реорганізація фїнансової цукрової індустрії на найбільше раціональних основах. Правліне банку буде мати свій осідок в Київї, а його віддїли будуть в Москві, Курську, Воронїжї, Тамбовї, Харковї, Конотопї, Уманї, Бердичєві, Винниці і Проскурівї.

Нїмецький Червоий Хрєст на Україні.

Харківський "Пролетарїй" подає, що уповноважений нїмецького Червоного Хрєста і завідуючий бюроєм евакуації нїмецьких полонєних д-р Засє запропонував радянській владї на Україні від імені нїмецького Червоного Хрєста подати медичну допомогу голодуючїм України, а саме: прислать медикаментів, лікарів, організаціє шпиталїв, лєбораторій і санітарних віддїлів. Д-р Засє має звязок з організацією Нансєна. Пропозицію д-ра Засє прийнято.

Представник "Ара" на Україні.

Ара (Американська Ратункова Адміністрація) назначила Матнуса, тепєршнього свого представника в Харківськїм районї, представником Ара для цїлої України.

Страйк портових робітників в Китаї.

ПЕКІН, 14. лютого. — З Кантону доносять, що в самїй пристанї в Гол-Конг находит ся 170 кораблів, які не можуть опустити пристанї через страйк. Між тими кораблями одну третю становлять кораблі англійські.

Дїюлїтому поручено сформу- вати Італійський кабинет.

ЛОНДОН, 19. лютого. — Римський корєспондєнт лондонського "Таймса" доносить, що італійський король поручив бувшому премєрови Дїюлїтому сформувати новє міністерство.

(Кабінєт Бономі, який покликано було назад до властї, знова отримав був вотум недєрївнї в парламентї і через те мусїв уступити.)

Рєпубликанці заняли Хаба- ровск.

ПЕКІН, 17. лютого. — Наспїша тут зі столицї Далєко-Східної Рєпублики Чїті депєша сповїдає про заняте рєпубликанцями Хабаровска і предсказує заняте Імана.

Хабаровск лежить при залїзній дорозї околї 330 миль на північ від Владивостока.

План помочі голодуючим в ра- дянських рєпубликах.

НЮ ЙОРК, 12. лютого. — Для улєкшеня досєтати харчєвних пакунків для голодуючого населєня в Радянських Рєпубликах, Американська Адміністрація Помочі заснувала вже свої склади в Петроградї, Москві, Казанї, Самарї, Сїмбірську, Харковї, Катєрїнославі, Одєсі, Смоленську, Могїльовї, Гомєлі, Курську, Тамбовї, Воронїжї, Хєрсонї і Ростовї.

В сей спосіб хотєбує в А-мерії можє пислати американські харчі своїм своякам, приятелима або групам людей чи інституціям в Росії і на Україні без додаткових коштів за пересилку. Харчєві дрефти можна купити особисто або чєрез почту в бюрох Американської Адміністрації Помочі в Ню Йорку (American Relief Administration, 42 Broadway, New York, N. Y.). Найтанший дрефт коштує \$10, за який адресат дістає 117 фунтів пожови, що включає 49 фунтів мукї, 25 фунтів рїжу, 10 фунтів цукру, 10 фунтів товщїв, 3 фунти чаю і 20 блишанок вїварєного мочаю.

Одержавши замовленє і гроші, Адміністрація Помочі повідляє своє бюро в Москві дотично достави закупленїї пожови, подаючи йому їмї і адресу того, хто має дістати помїч, як також їмї і адресу жєртводача. Московське бюро повідляє вїдїж той склад, який находит ся найблизше місцевостї, де живе особа, яка має дістати пожови, і та особа дістає повідомленє зі складу, щоби зголосила ся за своїм пакунком.

Особи, що їдуть до Росії або на Україну, можуть брати зі собою такі харчєві дрефти і ті дрефти будуть приймі в якїмнебудь складї Адміністрації Помочі. На випадок затрати пакунка з харчами, радянські властї виплачують адресатови їх повну вартість в рублєх після бїжучого курсу вимїни.

Як би хто бажав подати помїч голодуючим взагалї, без подаваня їмен осіб, то може купувати харчєві дрефти на "загалїний поратунк" (general relief).

Американці закінчать ратунко- ву акцію 1. верєсня 1922.

Американська Ратункова Адміністрація сподїєть ся завершити свою ратункову акцію в голодуючих околїях Росії околї 1. верєсня. В той час буде вже в Росії новий хлїб.

Протєст Італійських комуні- стів проти засуду Сакка і Ванзєтті.

РИМ, 15. лютого. — Вєчєра відбуло ся тут масовє протєстатїєне вїчє проти смертного засуду італійських робітників Сакка і Ванзєтті. Вїчє було скликанє комуністами. На вїчу промовляли представники Комуністичної Партії, Комуністичної Ліги, Пролетарської Ліги, Товариства Соціалістичної Молоді, Товариства Рєпубликанської Молоді, анархїстів і "ардїтів" (соціалістичних бєвих організацій).

Бєсїдники промовляли в острїм тонї. Вони перестєргали американське правительство перед наслідками покараня смертю Сакка і Ванзєтті, заявляючи, що пролетарїят світа нїмстить смерть невїнних товаришів, які впали жєртвою капіталїзму.

Промова Троцького на конфє- рєнції комуністичної молодї.

КОПЄНГАГА, 14. лютого. — Телеграма з Москви доносить, що там відбула ся конфєрєнція комуністичної молодї, на якій вїголосив промову народний комісар вїйни Лев Троцький. В своїй промовї Троцький вказував, що часи щє непервї і не можна нинї відгадати, що принєсе надходяча вєсна.

Троцький заявив дальше, що совітське правительство оспорю і підмогою совітської властї являєть ся комуністична молодь, яка держить високо прапор свободи цілого світа і е готова кождої хвилї оборонити радянську форму правліня.

Красін вїїхав з Лондону до Москви.

ЛОНДОН, 13. лютого. — Леонід Красін, совітський торговельний представник, вїїхав сьогодня з Лондону до Москви на конфєрєнцію російських заграничних представників, яка має відбутися 20-го лютого, а на якій будуть обговорєні і вїршенє питання заграничної політики Росії. Красін сподїєть ся, що Злучєні Держави і Франція будуть до трох мїсцїв признавати совітське правительство.

Премєр Лойд Джордж, який конферувал часто з Красїном цїлє поставленя проекту економічної конфєрєнції в Генуї, старав ся переконати Красїна, що совітське правительство мусить змінити своє становищє дотично заграничних довгів, коли хоче, щоби Англія підєржувала Росію в Парижї і Генуї.

Красін сподїєть ся вернутися до Лондону перед отворєнням конфєрєнції в Генуї, яка зачєнь ся мабуть в перших днях цвітня.

Совітсько-чєська торгівля.

Чєський президент міністрів заявив, що за кілька днів предложить кабинетові міністрів проект торговельного договору із совітськими рєпубликами. Умови, які поставила Чєхословаччина, були приймі Совітами прихильно.

Фєдєрація совітських рєпу- блїк.

Совіт народних комісарів опрацювал проект фєдєрації совітських рєпублик за Кавказом: Азєрбайджану, Грузії і Вірменії з Совітською Росією.

Нїмєччина заплатила четвєр- ту рату.

Дня 17. лютого с. р. Нїмєччина заплатила алїантам четвєрту рату в сумї 31.000.000 марок в золотї, згідно з недавнім рїшенєм репарациїної комісії в Кан.

Проєс 300 комуністів в Бука- рєштї.

Проєс проти 300 комуністів в Букарєштї розпочав ся 23. січня. Між свідками є багато послів. На 25. січня покинано як свідків сенатора Грїгоровїчі і посла д-ра Пїстїнера з Чернівцїв.

Бєзробїтє в Англії.

ЛОНДОН, 14. лютого. — Число бєзробітних в Англії вносить під тепєршню пору повєрх 2.000.000, а крім сього є 300.000 до 400.000 робітників, які працюють лише по 2 або 3 днї в тїждєнь. Щоби охоронити від голодової смертї бєзробітних і їх родини, правительство виплатило в мнущїй році околї 500 мільонів долярів на їх удєржанє.

ПОВІДОМЛЄНЄ.

Отсим повідомляєть ся члєнєв Драм. Спів. Кружка Укр. Рєб. Дому, що спеціальні зборї Кружка відбудуть ся в чєтвєр, 23-го лютого с. р. о 8-ї годїні вєчєром. Обовязком всїх аматорів і співаків є прийти на ці зборї.

Заряд віддїлу.

ПОВІДОМЛЄНЄ.

В п'ятницю, 24-го лютого о год. 8-їй вєчєром, відбудєть ся в Liberty Temple, cor. Pritchard & Salter Streets

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ ВІННІПЄГСЬКИХ ВІДДІЛІВ "РОБ. ПАРТІЇ КАНАДИ".

На мїтїнгу мають бути впрїшені дуже важкі справи, як також делегати з партійної конвенції в Торонто зладуть справозданє.

Обовязком кожого члєна українського віддїлу прибути на той мїтїнг. Кожий члєн повинен мати з собою члєнську картку.

Д. Юркевич, секретар.

ЗАБАВА — ТАНЦІ — ЗАБАВА! ВІННІПЄГСЬКИХ ВІДДІЛІВ "РОБ. ПАРТІЇ КАНАДИ".

Український віддїл "Робітничої Партії Канади" устроює в суботу, 25-го лютого, в Українськїм Робітничїм Домї в Іст Кїлддонан

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ і многими несподїванками.

Если хочєте гарно забавитись і потанцювати, так приходїть всї і кличте своїх знакомих а ревно не пожалєте. Початок о год. 8. вєчєром. Забавовий Комітет.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЄРТ! Заклєдом Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росї від- будєть ся в недїлю, 26. лютого, в PANTAGES THEATRE вели- чавий концерт, з котрого до- хід призначений для голоду- ючих в Совітській Росії. В кон- цєртї беруть участь найліпші артїстичні сїди в Вініпєгу.

Початок концерту о год. 8.30 вєчєром. Запрошеня на концерт можє набувати в Українськїм Робітничїм Домї.